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Οι ελληνοτουρκικές σχέσεις στο DEBATE του ΙΕΚ 
ΑΚΜΗ
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο δημοσιογράφος Παύλος Τσίμας και ο ανταποκριτής του ΣΚΑΪ στην 
Κωνσταντινούπολη Μανώλης Κωστίδης, συναντήθηκαν στο κατάμεστο αμφιθέατρο 
του ΙΕΚ ΑΚΜΗ
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Ο θεσμός DEBATES του ΙΕΚ ΑΚΜΗ επέστρεψε με το μείζον θέμα των 
ελληνοτουρκικών σχέσεων.
Ο δημοσιογράφος Παύλος Τσίμας και ο ανταποκριτής του ΣΚΑΪ στην 
Κωνσταντινούπολη Μανώλης Κωστίδης, συναντήθηκαν στο κατάμεστο αμφιθέατρο 
του ΙΕΚ ΑΚΜΗ στην Αθήνα για μία εφ’ όλης της ύλης ζωντανή συζήτηση με τους 
σπουδαστές του μεγαλύτερου ΙΕΚ της χώρας. Το debate συντόνισε η 
δημοσιογράφος και ambassador της Σχολής Δημοσιογραφίας της Σχολής, Σία 
Κοσιώνη, ενώ το «παρών» στην εκδήλωση έδωσε και ο Αντιπρόεδρος του ΙΕΚ 
ΑΚΜΗ κ. Βαγγέλης Ροδόπουλος.

Στην αρχική του τοποθέτηση ο Παύλος Τσίμας ανέφερε πως «Για να κατανοήσει 
κάποιος τις ελληνοτουρκικές σχέσεις θα πρέπει να κατανοήσει πρώτα την 
ιστορία», επισημαίνοντας  ότι «Ελλάδα και Τουρκία είναι δύο κράτη που 
δημιουργήθηκαν με έναν αιώνα διαφορά πολεμώντας το ένα εναντίον του άλλου. Η 
πράξη γεννήσεως των δύο κρατών είναι κατά κάποιο τρόπο ένας πόλεμος που μας 
έφερε αντιμέτωπους». Σχολιάζοντας τη σημερινή εικόνα των σχέσεων μεταξύ των 
δύο χωρών πρόσθεσε ότι «πλέον είμαστε σε θέση να καταλαβαίνουμε καλύτερα ο 
ένας τον άλλον. Παλαιότερα συζητούσαμε έχοντας στο μυαλό μας φαντάσματα και 
στερεότυπα».

Ο ανταποκριτής του ΣΚΑΪ Μανώλης Κωστίδης σε ερώτηση για το πώς έχει 



διαφοροποιηθεί η εξωτερική πολιτική της γείτονος χώρας απάντησε: « Ο Ρετζέπ 
Ταγίπ Ερντογάν ηγείται εδώ και σχεδόν 19 χρόνια, άρα έχουν γίνει πολλές 
αλλαγές. Στις ελληνοτουρκικές σχέσεις υπήρχαν τα κλασικά ζητήματα όπως το 
Αιγαίο και η Κύπρος αλλά τώρα ανοίγουν όλα τα ζητήματα όπως το θέμα της 
Λιβύης, η υφαλοκρηπίδα της Ανατολικής Μεσογείου και τα ενεργειακά στην Κύπρο. 
Με λίγα λόγια η εξωτερική πολιτική ανοίγει τη βεντάλια σε ένα επικίνδυνο πλαίσιο 
το οποίο δεν έχει τέλος».

Σε ερώτηση για το αν η συμφωνία της Τουρκίας με τη Λιβύη είναι η απάντηση της 
Άγκυρας στην απομόνωσή της από την  Ανατολική Μεσόγειο, ο Μανώλης Κωστίδης 
απάντησε κατηγορηματικά ότι κάτι τέτοιο έχει ισχύ και πως η Τουρκία πιστεύει 
πως η συμφωνία θα συνεχίσει να τηρείται ανεξάρτητα από το ποια κυβέρνηση θα 
αναλάβει στη Λιβύη το επόμενο χρονικό διάστημα. «Θεωρώ πως πρέπει να 
διαβάσουμε καλύτερα την Τουρκία», σημείωσε αφού όπως εξήγησε «η Τουρκία 
είναι μία πολύ δυνατή χώρα που από το 2002 έχει τριπλασιάσει σχεδόν το ΑΕΠ της 
και δε θα πρέπει να αντιμετωπίζεται με τα δεδομένα του 1987».

Στη συνέχεια, ο Παύλος Τσίμας ρωτήθηκε εάν θεωρεί πως η Αθήνα έχει 
κατανοήσει αυτή την αλλαγή. «Ναι, το έχει συνειδητοποιήσει και αυτό φαίνεται 
από το γεγονός ότι κανένα από τα τρία κόμματα δε χρησιμοποιεί αυτά τα θέματα 
εξωτερικής πολιτικής στον εσωτερικό ανταγωνισμό, δηλαδή κανείς εκ των τριών 
δεν επιρρίπτει ευθύνες στον άλλον και αυτό είναι μια ένδειξη ότι έχουν καταλάβει 
πως πρόκειται για μια κατάσταση υψίστης σημασίας».

Σε ερώτηση σχετικά με το κατά πόσο η προσωπικότητα του Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν έχει παίξει καθοριστικό ρόλο, ο  Παύλος Τσίμας ανέφερε ότι ο Τούρκος 
Πρόεδρος είναι μια πολύ ξεχωριστή προσωπικότητα που είχε στόχους από την 
αρχή τους οποίους υλοποίησε και κατάφερε να αντιπαρατεθεί ακόμα και στο «βαθύ 
κράτος» της χώρας, νικώντας το. Από την πλευρά του ο Μανώλης Κωστίδης 
εξήγησε ότι αυτή η τεράστια αλλαγή της Τουρκίας οφείλεται στη μεγάλή επιρροή 
του Τούρκου προέδρου, ενώ για τη σχέση της Τουρκίας με τη Ρωσία απάντησε ότι 
είναι μια πρόσφατη συμμαχία με πολλά συμφέροντα, αφού η Ρωσία μέσω της 
Τουρκίας θα καταφέρει να κατέβει στη Μεσόγειο.

Σε άλλη ερώτηση για το ενδεχόμενο προσφυγής της Ελλάδας στο Διεθνές 
Δικαστήριο της Χάγης,  ο Παύλος Τσίμας απάντησε «είναι ένα παιχνίδι τακτικής.  
Είναι ένα διεθνές μέσο πίεσης. Διότι ξέρουμε ότι η Τουρκία δε θέλει να πάει στη 
Χάγη». Για το ρόλο του ΝΑΤΟ και το πώς προστατεύεται η Ελλάδα απέναντι στη 
συμμαχία Τουρκίας – Ρωσίας,  ο δημοσιογράφος ανέφερε ότι το ΝΑΤΟ κρατάει μια 
ουδέτερη στάση σε αυτά τα θέματα, αποφεύγοντας να πάρει γενναίες αποφάσεις, 
ενώ ο Μανώλης Κωστίδης, πρόσθεσε πως σε αυτό «θα πρέπει να μας απαντήσουν 



οι Ευρωπαίοι σύμμαχοι».  Το Debate ολοκληρώθηκε με ερώτηση για το πόσο 
εφικτή θα ήταν μια μελλοντική συνεκμετάλλευση του Αιγαίου, με τον Παύλο Τσίμα 
να απαντά «Η συνεκμετάλλευση θα ήταν  το επόμενο στάδιο, όχι η λύση. Αυτή θα 
πρέπει να βασιστεί σε μια συμφωνία».

Ο θεσμός των DEBATES θα συνεχιστεί καθ’ όλη τη διάρκεια του ακαδημαϊκού 
έτους με νέους κύκλους συζητήσεων και προσκεκλημένους από τον χώρο, της 
πολιτικής, της οικονομίας, των Μedia και του πολιτισμού.
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